



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR.1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

### Întrebare

**Adresată:** Domnului Prof. Univ. Dr. Tudorel Toader, ministrul Justiției

Domnului Prof. Univ. Dr. Valentin Popa, ministrul Educației Naționale

**De către:** Deputat Ioan Dîrzu

Deputat ales în circumscripția electorală nr.1 ALBA



Nr. 3551A/27.03.2018

**Obiectul întrebării:** Regimul juridic al proprietății instituțiilor de învățământ superior de stat

Stimate domnule ministru,

La nivelul comunității academice din România, a doctinarilor din domeniul dreptului și al practicienilor există o nelămurire generală privind regimul proprietății universităților de stat. Deși art. 32 din Constituție instituie și garantează autonomia universitară, deci implicit și o autonomie a gestionării patrimoniului, universitatea de stat este o instituție publică ce desfășoară un serviciu de interes public, fapt ce ne duce cu gândul că proprietatea universității este, de fapt, proprietatea statului. În acest caz, ea ar fi imprescriptibilă, inalienabilă și insesizabilă, făcând imposibilă executarea silită prin natură a unui imobil aparținând universității, deci a statului. Ea s-ar supune, de asemenea, și unui alt regim privind modalitățile de exercitare ale dreptului de proprietate publică (concesiune, administrare, folosință gratuită).

Totodată, în lumina Deciziei nr. 1323/2012 a ICCJ prin care universitățile sunt asimilate unor autorități publice de interes local, coroborat cu Legea nr. 195/2006 a descentralizării, tindem să credem că patrimoniul universităților s-ar afla în domeniul public al unităților administrativ-teritoriale.

Totuși, din practica juridică vedem că universitățile de stat încheie contracte de chirie și comodat, specifice proprietății private.

Ținând cont de starea de fapt și de drept descrisă, vă rog să-mi răspundeți în scris la următoarele întrebări:

1. Proprietatea instituțiilor de învățământ universitar de stat este în domeniul public/ privat al statului/ al UAT-urilor sau constituie proprietate privată?
2. În caz de executare silită, cărui regim juridic privind alienabilitatea, prescriptibilitatea și sesizabilitatea se supune proprietatea instituțiilor de învățământ universitar?



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

3. Care este regimul juridic al veniturilor extrabugetare ale universităților de stat? În ce măsură ordonatorul principal de credite, în speță Ministerul Educației Naționale, poate controla sumele ce sunt constituite în sistem extrabugetar și poate acesta da aviz conform pe cheltuirea lor în momentul în care ajung în sold?
4. În ce măsură își poate exercita Ministerul Educației Naționale puterea discreționară specifică autorității ierarhic-superioare în anularea taxelor stabilite de consiliul de administrație al unei biblioteci central-universitare?

Cu deosebită considerație,

Deputat

Ioan Dîrzu